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ACTA NÚM. 7/2025 

 
El dia 30 de juliol de 2025 a les 12:30 hores, a la Casa Comuna de Canillo, es reuneix 

el Consell de Comú en sessió ordinària, i és també per donar curs a tot allò que sigui 

convenient per a la bona administració de la parròquia. 

 

El cònsol major dona la benvinguda a tots els assistents a la sessió de Consell tant als 

Consellers de Comú, com a les persones, com als mitjans de comunicació presents així 

com als mitjans que estan connectats i a tots els ciutadans que segueixen el Consell per 

streaming.  

 
La secretària general dona lectura a l’ordre del dia de la reunió: 
 
1. Aprovació de l’acta de Consell de Comú de data 27 de juny de 2025. 
2. Proposta i aprovació, si escau, de l'Ordinació de modificació i refosa de l’Ordinació 
reguladora del procediment sancionador en matèria de circulació i estacionament de 
vehicles. 
3. Proposta i aprovació, si escau, d’un suplement de crèdit de la Comissió de Gestió 
d’Infraestructures i Via Pública. 
4. Proposta i aprovació, si escau, de diferents adjudicacions de les Comissions d’Obres 
i Embelliment, de Gestió d’Infraestructures i Via Pública i d’Agricultura, Patrimoni Natural 
i Energies Renovables 
5. Proposta i aprovació, si escau, del tancament dels comptes del 2024 del Complex 
Esportiu i Social del Palau de Gel d’Andorra, SAU. 
6. Proposta i aprovació, si escau, de nous acords i compareixença i sentit de vot en la 
propera Junta General Extraordinària de SETAP 365, SA. 
7. Informar dels acords presos en les Juntes de Govern de data 18 i 25 de juny, 2 i 9 de 
juliol de 2025. 
 
Sota la presidència de l’Honorable Sr. Jordi Alcobé Font, cònsol major, i amb 
l’assistència dels Honorables membres de la Corporació que es relacionen a 
continuació:  
 
 
Cònsol menor 
Marc Casal Tomàs 
Consellers i Conselleres 

Silvia Mandicó Garcia 

Miquel Casal Rossell 

Misericòrdia Torres Sedó 

Sebastià Plaza Carrasco 

Laura Riba Alcobé 

Alexander Cesare Kinchella 

Cristel Torres Mariojouls 

Joan Antoni Rodríguez Angrill 

 

Secretària general: 

Meritxell Moya Delgado 
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Desenvolupament de la sessió: 
 
Havent estat convocada degudament aquesta sessió de Consell de Comú, d’acord amb 
el que disposa l’article 21 de l’Ordinació d’organització i funcionament dels Comuns, de 
data 24 de novembre de 2011; 
 
Aquesta sessió serà transmesa per streaming i es procedirà a la seva gravació conforme 
al que disposa l’article tercer de l’Ordinació del 24-12-2021 de modificació de l’Ordinació 
del Comú de Canillo d’organització i funcionament dels Comuns, del 24 de novembre de 
2011. 
 
Un cop comprovada l’existència del quòrum perquè pugui ser iniciada, d’acord amb el 
que disposa l’article 22; i de conformitat amb els articles 23.2 i 23.3 de l’Ordinació 
d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 2011; 
 
 
Es procedeix amb l’ordre del dia establert, exposat a continuació: 
 
 

1. Aprovació de l’acta de Consell de Comú de data 27 de juny de 2025 

 

L’Hble. Sr. Jordi Alcobé Font demana si hi ha alguna consideració a fer a l’acta del 

Consell de Comú de data 27 de juny de 2025, i no havent-hi cap consideració al 

respecte, es procedeix a la votació d’aquesta, la qual és aprovada per unanimitat.  

 

 

2. Proposta i aprovació, si escau, de l'Ordinació de modificació i refosa de 

l’Ordinació reguladora del procediment sancionador en matèria de circulació i 

estacionament de vehicles. 

 

El cònsol major cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Marc Casal Tomàs, cònsol menor, per tal 

que procedeixi a la corresponent explicació. 

 

El cònsol menor comenta que tant el Codi de la Circulació aprovat l’any 2020 com la 

nova Llei d’Allotjaments Turístics, que va entrar en vigor el passat mes de febrer feien 

referència a certs elements sancionadors que van ser adaptats a la nova ordinació, tot i 

que algunes modificacions van quedar pendents de ser adaptades. Fa unes tres o quatre 

setmanes, arran de la reunió de la Taula Nacional de Mobilitat, el Ministre de Turisme 

va explicar la nova Llei d’Allotjaments Turístics, segons la qual les caravanes i 

autocaravanes passen a ser considerades com a allotjaments turístics i, en 

conseqüència, s’han d’adaptar a la nova legislació. Atès que la nostra Ordinació ja 

contemplava que de les 20h a les 8h aquests vehicles han d’estar estacionats a un 

aparcament o un càmping, es tracta més aviat de modificar el redactat de l’Ordinació 

per a equiparar-lo amb el de la Llei.  

 

Finalitzada l’explicació per part del cònsol menor i no havent-hi res a dir al respecte, el 

cònsol major procedeix a la votació d’aquest punt, que queda aprovat per unanimitat.  
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Seguidament, es transcriu la corresponent Ordinació perquè sigui publicada al BOPA 
per la seva bona eficàcia administrativa: 
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3. Proposta i aprovació, si escau, d’un suplement de crèdit de la Comissió de 

Gestió d’Infraestructures i Via Pública. 

 

El cònsol major cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Miquel Casal Rossell, conseller de Gestió 

d’Infraestructures i Via Pública, per tal que procedeixi a la corresponent explicació. 

 

El conseller explica que es demana un suplement de crèdit d’uns 40.000€ per a la partida 

de conservació de vehicles del Departament de Gestió d’Infraestructures i Via Pública, 

que ha quedat exhaurida atès que els vehicles han patit més averies de les previstes, 

per tal de poder-los continuar mantenint adequadament.  

 

No havent-hi res a dir al respecte, el cònsol major procedeix a la votació d’aquest punt, 

que queda aprovat per unanimitat.  

 

Seguidament, es transcriuen els corresponents informes tècnic i d’intervenció: 
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4. Proposta i aprovació, si escau, de diferents adjudicacions de les Comissions 

d’Obres i Embelliment, de Gestió d’Infraestructures i Via Pública i d’Agricultura, 

Patrimoni Natural i Energies Renovables. 

 

El cònsol major cedeix la paraula als Hbles. Srs. Sebastià Plaza Carrasco i Miquel Casal 

Rossell per tal que procedeixin a l’explicació de les corresponents adjudicacions: 

 

L’Hble. Sr. Miquel Casal Rossell explica que es tracta de la renovació del contracte de 

treballs d’actuació urgent a les xarxes d’aigües pluvials, residuals i potables, adjudicat a 

l’empresa CAPICSA el dia 30 de juliol de 2020. Vista la satisfacció del Departament de 

Gestió d’Infraestructures i Via Pública amb la tasca desenvolupada per aquesta 

empresa, es proposa renovar el contracte per un import de 120.000€, dels quals 80.000 

€ correspondrien a aigües potables i 20.000€ a aigües residuals i pluvials. 

 

Conclosa l’explicació de l’Hble. conseller, el cònsol major cedeix la paraula a l’Hble. Sr. 

Sebastià Plaza Carrasco. Aquest proposa l’adjudicació de les obres d’embelliment de la 

CG-2 al seu pas per Canillo a l’empresa TREBALLS PÚBLICS UNITAS per un import 

de 5.994.237,91€, essent l’empresa guanyadora del concurs nacional públic convocat. 

Aquest projecte s’estructura en 4 fases que duraran 21 mesos a partir del proper mes 

d’octubre. La primera fase se centrarà en la zona del Palau de Gel, que guanyarà una 

plaça, la segona anirà des de la rotonda de Montaup fins al Palau de Gel per la vorera 

dreta; la tercera fase anirà des de l’aparcament al terme del Palau de Gel fins la rotonda 

on s’ubica l’oficina de Creand, i l’última fase continuarà fins a la rotonda del Càmping 

Pla. Es tracta d’una obra molt complexa que implicarà la modificació de molts serveis, 

com ara la renovació de la xarxa d’aigües potables, d’una part de la xarxa de FEDA i 

d’Andorra Telecom, i d’aigües fecals i pluvials. Una obra d’aquesta complexitat 

segurament generarà molèsties, però és una millora important i beneficiosa per a la 

parròquia, motiu pel qual caldrà tenir força paciència.  

 

Conclosa l’explicació del conseller, el cònsol major explica que aquesta obra és 

probablement la més esperada de la legislatura, l’obra estrella. Afecta un tram de més 

de 500 metres lineals en els quals es renovaran paviments, voravies, zones verdes i 

públiques, places i mobiliari urbà. Provocaran tanmateix afectacions veïnals, motiu pel 

qual està previst convocar una reunió de poble la segona quinzena del mes de setembre 

per a explicar el desenvolupament d’aquests treballs, que duraran 21 mesos i està 

previst que acabin al juliol de 2027, de manera que caldrà compatibilitzar les obres amb 

el trànsit. No obstant, a l’arribada, Canillo esdevindrà una zona urbana de debò i no un 

lloc de pas, amb zones peatonals i un poble embellit – per tant, és una obra necessària 

i molt positiva, i la comunicació ha de ser un element clau. Els treballs també afectaran 

les terrasses, atès que la voluntat del Comú és unificar-ne la imatge i integrar-la millor. 

L’import també és elevat, però assumible, i s’ha treballat aquest projecte amb un jurat 

popular per tal de poder integrar la població.  

 

El cònsol major cedeix de nou la paraula a l’Hble. Sr. Sebastià Plaza, que procedeix a 

explicar una adjudicació per al Departament d’Agricultura, Patrimoni Natural i Energies 

Renovables: es tracta de l’adjudicació del concurs públic nacional publicat al BOPA el 

passat 10 de juny per a la direcció facultativa i els treballs de manteniment de la xarxa 

d’aigua potable de la parròquia. Dues empreses, ECOTÈCNIC i ORIGINA s’han 
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presentat al primer dels dos lots, mentre que al segon només s’hi ha presentat ABIÒTIC. 

Analitzades les ofertes, es proposa adjudicar el primer lot a ORIGINA per un import de 

26.200€ anuals i el segon a ABIÒTIC per un import de 133.217€.  

 

El cònsol major precisa que el lot 1 correspon a l’enginyeria i control de l’aigua, mentre 

que el lot 2 correspon al manteniment i anàlisi.  

 

Concloses les explicacions pertinents, es procedeix a la votació de les adjudicacions 

dels treballs d’actuació urgent a les xarxes d’aigua de la parròquia, de les obres 

d’embelliment de la CG-2, i del lot núm.1 dels treballs de manteniment de la xarxa 

d’aigua potable de la parròquia, les quals queden aprovades per unanimitat.  

 

Tot seguit es procedeix a la votació de l’adjudicació del lot núm.2 dels treballs de 

manteniment de la xarxa d’aigua potable de la parròquia, que queda aprovada per 8 vots 

a favor i 2 abstencions per motius personals i familiars en relació a l’empresa 

adjudicatària del concurs.  

 

Conclosa la votació, el cònsol major cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Miquel Casal Rossell, 

que procedeix a l’explicació de la proposta d’adjudicació del concurs públic nacional de 

subministrament de carburants de locomoció i calefacció per al Comú de Canillo. Aquest 

concurs estava dividit en 3 lots: subministrament de carburants i adblue per als vehicles 

de Canillo, subministrament de carburants i adblue per als vehicles de Soldeu, El Tarter, 

Incles i Bordes d’Envalira, i subministrament de carburants de calefacció per a l’edifici 

del Telecabina i l’edifici Sociocultural. Analitzades les ofertes de les 6 empreses que es 

van presentar, es proposa adjudicar el lot núm.1 a l’empresa SANT ELOI ESTACIÓ DE 

SERVEI, S.A. amb un descompte de 0,065€ per litre de carburant i 0,030€ per litre 

d’adblue, el lot núm.2 a l’empresa BECSOL, S.A. amb un descompte de 0,071€ per litre 

de carburant i 0,010€ per litre d’adblue i el lot núm.3 a l’empresa ESTACIÓ ENCLAR 

CARBURANTS ANDORRANS S.A. amb un descompte de 0,070€ per litre de carburant.  

 

Finalitzada l’explicació del conseller, es procedeix a la votació d’aquesta adjudicació, 

que queda aprovada per unanimitat.  

 

Seguidament, es transcriuen els corresponents informes tècnics i d’intervenció: 

 

4.1. Informe tècnic i d’intervenció corresponent a l’adjudicació directa per la renovació 

mitjançant addenda del contracte dels treballs d’actuació urgents a les xarxes d’aigües 

(pluvials, residuals i potables). 
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4.2. Informe tècnic i d’intervenció corresponent a l’adjudicació del concurs públic 

nacional per l’adjudicació pels treballs d’embelliment de la CG-2 al centre de Canillo. 
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4.3. Informe tècnic i d’intervenció corresponent a l’adjudicació del concurs públic 

nacional per l’adjudicació pel subministrament de carburant de locomoció i calefacció. 
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4.4. Informe tècnic i d’intervenció corresponent a l’adjudicació per lots els serveis de 

direcció facultativa i de treballs de manteniment de la xarxa comunal d’aigua potable.
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5. Proposta i aprovació, si escau, del tancament dels comptes del 2024 del 

Complex Esportiu i Social del Palau de Gel d’Andorra, SAU. 

 
L’Hble. Sr. Jordi Alcobé Font pren la paraula per explicar el punt: com a accionista únic 
del Palau de Gel d’Andorra, el Comú té la obligació d’aprovar els comptes de l’any 2024. 
El balanç és d’1,6 milions d’euros negatius, deguts a diversos impactes. Per una banda, 
els ingressos del Palau de Gel s’han incrementat durant el 2024 arran de la posada en 
marxa de les noves instal·lacions als mesos de gener i febrer, passant de 950.000€ a 
1,5 milions d’euros – per aquest motiu, estem satisfets d’haver pogut recuperar els 
ingressos d’aquesta instal·lació, que han augmentat en més d’un 50% comparat amb el 
2023. No obstant, ha estat necessari assumir importants despeses energètiques, de 
personal i estructurals, lligades a aquesta posada en funcionament. Les despeses 
d’explotació s’han incrementat en 1,5 milions d’euros, atès que s’ha activat el balanç de 
les obres realitzades i calia amortitzar. Aquestes amortitzacions, que no corresponen a 
sortides de caixa sinó a despeses comptables, són de 500.000€. Per tant, la meitat de 
l’increment de les despeses d’explotació es deriva d’aquestes amortitzacions de les 
inversions realitzades en els anys anteriors en matèria d’instal·lació energètica, de la 
piscina i de la pista de gel, que corresponien a més de 6 milions d’euros.  
Per altra banda, l’increment en les despeses de personal va lligat, per una banda, al 
número d’hores extres realitzades pel personal l’any 2024 i, per l’altra, al fet que el Palau 
de Gel ha començat a assumir una despesa de personal de direcció, informàtica, 
recursos humans i restauració, que abans assumia ENSISA. Pel que fa a les despeses 
energètiques, malgrat les obres realitzades, la posada en funcionament de les noves 
instal·lacions ha necessitat d’una inversió energètica important, i l’augment dels preus 
ha provocat sobrecostos.  
El projecte del Palau de Gel és un projecte viu, que ara torna a arrencar però que vindrà 
acompanyat de més reformes durant aquest proper any i mig pel que fa a l’àmbit de 
restauració, la piscina, el gimnàs, els vestuaris o els vestíbuls, de manera que és molt 
probable que aquest any 2025 encara no disposem d’un Palau de Gel operatiu al 100%. 
Tanmateix, cal recordar que venim d’una etapa complexa, degut a la pandèmia i a les 
inversions en obres. Ara encetem l’última etapa per a transformar el Palau de Gel en 
una instal·lació molt més rellevant, amb l’esperança de poder-ho obtenir l’any 2027. 
Per aquest motiu, i tenint en compte que el Palau de Gel també gestiona altres actius 
turístics com ara el Mirador del Roc del Quer, Cal Federico o el Pont Tibetà, es proposa 
al Consell de Comú aprovar aquests comptes, malgrat un dèficit important, ja que també 
entenem que aquests nous actius permetran sanejar els comptes del Palau de Gel. 
S’adjunta també l’informe d’auditoria, que és positiu i inclou un èmfasi en la necessitat 
que el Comú aporti capital al Palau de Gel per a sanejar els comptes, cosa que aquesta 
corporació ja fa, atès que el director de Finances porta també la direcció financera de la 
societat, de manera que tot està en ordre.  
 
Conclosa l’explicació, es procedeix a la votació d’aquest punt, que queda aprovat per 
unanimitat.  
 
Seguidament s’adjunta l’informe d’auditoria: 
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6. Proposta i aprovació, si escau, de nous acords i compareixença i sentit de vot 

en la propera Junta General Extraordinària de SETAP 365, SA. 

 
El cònsol major cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Marc Casal Tomàs, per tal que procedeixi 
a l’explicació de la present proposta. 
 
El cònsol menor comenta que els Comuns de Canillo i de la Massana, juntament amb 
Creand, van crear la societat SETAP 365, SA, que gestiona les dues estacions d’esquí 
dins el context de Grandvalira. En el moment de la creació d’aquesta societat, es va 
proposar a les famílies fundadores de la societat ENSISA, de la qual eren accionistes 
minoritaris amb aproximadament un 1% de les accions, de romandre a ENSISA o de 
passar a formar part de SETAP 365 amb les mateixes condicions. Havent-ho valorat 
durant un temps, han decidit incorporar-se a SETAP 365, de manera que el que es 
proposa d’aprovar és l’acord que els permetrà passar d’una societat a l’altra i facultarà 
els cònsols a votar a favor d’aquest canvi a la propera Junta General.  
 
 

7. Informar dels acords presos en les Juntes de Govern de data 18 i 25 de juny, 2 

i 9 de juliol de 2025. 

 
L’Hble. Sr. Jordi Alcobé informa de les actes aprovades i ratificades de Junta de Govern 

de data 18 i 25 de juny, 2 i 9 de juliol de 2025, les quals han estat informades 

degudament a tots els consellers de Comú. 

 
 
 
I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la 
sessió a les 13:02 hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de 
tot allò esdevingut. 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
p.o. del Comú 
La secretària general      El cònsol major 
Meritxell Moya Delgado      Jordi Alcobé Font 
 

 

 

 

 


